

## 胡锦涛江泽民等 带头向舟曲捐款

### 中央和国家机关党员干部已捐款2亿多元

新华社北京8月20日电 天灾无情,人间有爱。甘肃舟曲特大山洪泥石流发生后,中央和国家机关各部门各单位立即行动起来,在全力组织抢险救援工作的同时,在广大党员中积极开展向灾区送温暖、献爱心捐助活动。

中南海牵挂着舟曲灾区,中央领导同志始终和灾区人民心连心。胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康带头捐款,表达对灾区人民的深情关怀,激励灾区各族干部群众不畏艰难、众志成城,奋力夺取抗灾救灾斗争的全面胜利。

连日来,中央和国家机关各部门各单位党组织结合当前正在开展的创先争优活动,号召广大党员积极参与、踊跃捐款,向灾区人民送上暖暖深情。

截至目前,中央和国家机关广大党员和干部职工已捐款2亿多元。

## 舟曲恢复重建 预计两年内完成

### 遇难人数升至1407人

据新华社甘肃舟曲8月20日电 据甘肃省政府发布的消息,截至20日16时,甘肃舟曲特大泥石流灾害,造成1407人遇难,358人失踪,受伤住院72人。

同日,甘肃省发改委表示,将尽快编制舟曲特大山洪泥石流灾后恢复重建规划,并首次公布了舟曲泥石流灾后恢复重建时间表。

甘肃省发改委副主任陈春明在新闻发布会上表示,预计灾情统计和灾害损失评估将于8月下旬完成,资源环境承载力综合评价将于9月中旬完成,灾后重建规划将于10月上旬编制完成,并向社会公布。规划完成后将报上级政府审批,重建规划从批准之日开始正式实施,预计两年内完成重建任务。

陈春明说,在编制舟曲泥石流灾后恢复重建规划的同时,将进一步加快泥石流灾害未波及的“5·12”地震灾后重建项目建设进度,确保在今年年底基本完成,以缓解受灾群众住房安置压力。

## 台湾作家陈映真 任作协名誉副主席

中新社北京8月20日电 中国作家协会官方网站中国作家协会网20日发布消息称,台湾作家陈映真已被聘担任中国作协名誉副主席。

中国作家协会第七届主席团第十次会议于18日至19日在山西省太原市召开。会议决定聘请陈映真为中国作协第七届全国委员会名誉副主席。

中国作协新闻发言人陈崎嵘对中新社记者表示,陈映真担任中国作协名誉副主席对两岸文学以及两岸作家的交流可谓是一个标志性事件,能够起到积极的示范引导作用,对两岸作家共同繁荣中华文化起到促进作用。

据悉,中国作协今年首次吸纳了3名台湾会员,分别是朱秀娟、陈映真、莫那能。

# “三篇文章”打捆做 做优一产

## ——解读市委九届十四次全体(扩大)会议精神系列报道之五



□记者 袁振科 石蕴璞

市委九届十四次全会提出,针对目前我市一产不优、二产不强、三产不大的问题,必须加快完善现代产业体系,促进三次产业在更高水平上协同发展。

关于一产发展,市委书记毛万春在讲话中强调,要做优一产,在确保粮食总产不减、单产稳中有升的基础上,坚持结构调整、土地流转、生态旅游“三篇文章”打捆一起做,做到一产、三产融合发展。

## 做好农业结构调整

市委农工委副书记卫中水说,抓好农业结构调整,发展特色产业,第一要抓好粮食生产,确保粮食增产、农民增收,重点抓好粮食核心区建设,主攻粮食单位面积产量的提高。第二,要扩大蔬菜种植面积,全面推广无公害蔬菜种植技术。第三,要积极推进规模化养殖,建设一批规模化、标准化的养殖示范场和养殖小区,实现畜牧产业化发展。第四,要建设优质苹果、葡萄、酥梨、核桃、中药材、花卉苗木等生产基地。

市委全会提出,要利用洛阳牡丹享誉海内外的优势,紧密围绕农民增收这一核心,继续大力发展鲜切花、盆盆盆花、花卉苗木和林果、木本中药材等高效产

业,大幅度提高农业的比较效益。

卫中水说,市政府设立了牡丹产业发展专项资金1000万元,今年要在孟津、嵩县、洛阳新区等地新发展牡丹1500亩,新建和改造牡丹优质种苗基地10个,改造牡丹观赏园2个。从今年开始,我市将每年投资1000万元,按照“五带二十区”总体规划在重点区域发展蔬菜基地,并对新建和改造塑料大棚、日光温室进行相应补贴。此外,我市将重点抓好龙头企业的引进和现有企业的扶持,使中药材种植面积稳定在70万亩,同时提高中药材精深加工能力,拉长产业链条,增长农民收入。

## 市政府常务会议原则通过多个公立医院改革试点补充配套文件——

# 今后社区卫生服务站也能用医保

□记者 李松波

我市是国家确定的公立医院改革16个试点城市之一,这项工作如何推动,成为社会各界关心的热点问题之一。

昨日举行的市政府常务会议上,原则通过了由市卫生局草拟的多个公立医院改革试点补充配套文件,涉及鼓励三级医院和基层医疗机构上下联动、鼓励组建医疗集团、大力发展民营医院等内容。

## 以后转院,不用再重复拍片

由于历史原因,大医院和基层医疗机构在诸多方面存在较大差异,形成大医院人满为患、小医院相对冷清的格局。为改变这一现状,市卫生局草拟了《关于鼓励三级医院和基层医疗机构上下联动共同发展的意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出,要加快医疗资源的纵向整合,建立三级医院与城乡基层医疗卫生服务机构的分工协作机制。

具体而言,包括三方面内容。一是市、县、乡、村医疗机构的整合。即,以城市三级医院为依托,扶持县及县以下医疗机构,力争县医院都能与一家三级医院对口衔接;县级(以上)医院与乡镇卫生院进行资产组合或技术合作;积极推

进乡村卫生服务一体化管理,提高村卫生室服务能力。

二是组建医疗集团。即,在城市市区以辖区为单位,组建以三级医院为中心、辐射周边专科医院和社区卫生服务机构的医疗集团,力争每家社区卫生服务中心有一家实力较强的综合医院对口衔接。

三是加快推进以健康档案和电子病历为基础的区域卫生信息化建设,实现区域范围内医疗卫生机构业务整合和信息互认共享,有效建立病人资料互通、治疗方案互用、诊治结果互明的上下转诊渠道。这意味着,在这家医院拍的片子,在另一家医院也会被认可,病人不用再重复拍片了。

## 加快土地流转

市农业局提供的数据显示,目前,全市耕地面积550万亩,实行家庭承包经营面积474万亩,流转面积总额达到30万亩。从流向看,流入农户的占50%,流入企业的占28%,流入合作社的占14%,流入其他主体的占8%。

市农业局农经科科长张玉琳说,近年来,市委、市政府对农村土地流转工作高度重视,采取转包、租赁、互换、转让、入股等多种形式,积极鼓励开展农村土地流转工作,农业组织化程度和土地收益率不断提高。随着农村外出务工人员

不断增加,一部分农户自发将土地转包或委托给街坊邻居或亲戚朋友耕种,这类流转目前在我市特别在山区土地流转中占主导地位,有效地解决了土地荒芜的问题。

孟津县慧林源蔬菜合作社,由村委会采取反租倒包的形式集中土地1300亩筹资建造日光温室268座、小拱棚韭菜365亩、春秋茬拱棚100个,建成后由群众承包,实行统一供种、育苗、管理、包装、销售。村民刘月承包两个蔬菜大棚,通过“猪—沼—菜—棚”四位一体生产模式,年创效益5万余元。

## 发展生态旅游

市委全会提出,发展生态旅游,就是在结构调整、土地流转的基础上,大力发展具有观光、休闲、疗养、度假、农家乐、采摘游等功能的综合性生态旅游,提升农业的附加值。

张玉琳说,我市的休闲、旅游农业可分为以下几种:一是生态休闲型,主要是结合退耕还林在市区及个别县城周边建成的森林公园,其中既包括政府统一规划建设的公益性公园,又包括公司经营性质的休闲餐饮项目,如“春华秋实”、“开天辟地”、“恒生源”等公司流转承包建设的龙门西山森林公园。二是景区周边旅游型,如在陆浑水库、小浪底水库周边规划环水库生态、旅游农业园建设。三是“观光节”休闲型,如洛宁“河洛金秋”上戈苹果节、洛宁绿竹风情旅游节、孟津会盟荷花节等。四是农业科技观光园型,如偃师市缙氏镇依托3个葡萄种植专业合作社,采用“合作社+农户+观光+基地”模式经营,十分受欢迎。五是观光旅游、垂钓型,除了陆浑水库和小浪底景区,

洛龙、吉利、宜阳、新安等地池塘面积有2万多亩,其中用于养殖、垂钓、餐饮的池塘8000多亩,涉及400家。此外,牡丹旅游是我市农业生态旅游的重要组成部分,目前洛阳种植牡丹2万多亩,牡丹种植企业10余家,“中国牡丹之乡”伊山镇牡丹面积近万亩,涉及15个行政村,年接待游客近50万人次。

张玉琳认为,目前我市的休闲农业、旅游农业发展欠缺明确的整体发展思路和规划,整体档次不高,有必要出台具体政策和措施,甚至建立专项财政支持资金。

卫中水说,休闲、旅游农业是我市今后农业发展的一个重要分支方向,也是都市农业、城区经济和城市发展的重要组成部分,各相关部门要加强协调和领导,将观光休闲农业的发展规划与城乡规划有机结合起来。特色农业是观光休闲农业发展的重要资源,各项目区要在完善设施和功能的基础上,突出自身特色,积极探索多种类型的产业经营模式。

## 将有更多高水平医生常驻基层

为引导高素质人才服务基层,上述《意见》提出,采取政府补助的办法,鼓励毕业生到基层就业;对招聘到乡镇卫生院工作的大中专毕业生,可提前转正定级,定级工资可高于同类人员一档。

对城市三级医院退休5年以上、副高以上职称的高级卫生技术人员,经政府安排到工作条件艰苦的乡镇及社区卫生

机构服务的,财政将给予适当补贴。

此外,我市还将建立城市三级医院及预防保健机构对口支援基层医疗卫生服务机构制度,落实万名医师下基层服务项目,让群众在家门口就能享受到高质量的医疗卫生服务。

上述措施落实后,意味着大医院的高水平医生将常驻基层服务,缓解看病难问题。

## 社区卫生服务机构将纳入医保定点

为缓解看病贵问题,《意见》提出,要完善医保政策向基层倾斜制度,进一步完善城镇职工和居民医疗保险、新农合、大病救助等保障制度的政策和结算办法。

今后,社区卫生服务机构将全部纳入城镇职工和居民医保定点,住院、门诊、家庭病床及老年康复等服务项目纳入基本医疗保险

支付范围,村卫生室作为新农合门诊定点机构。

《意见》还提出,引导一般常见病、多发病、诊断明确的特殊病种和慢性病在社区和乡村诊治、管理、用药,通过调整在基层就诊的起付标准、提高报销比例和封顶线等方式,降低参保人员在基层就诊的个人自付比例,以充分利用基层卫生服务资源。